

体彩  
公益

## 体彩公益金八问之五

## 不买彩票, 能否享受公益金的福利?

“来之于民、用之于民”是中国体育彩票的发行宗旨, 体彩公益金在体育事业和社会公益事业的广泛应用, 也使中国体育彩票被誉为“体育事业的生命线”和“公益事业的助推器”。不买彩票的人能否享受到公益金的福利? 答案是: 能。

支持体育事业发展是中国体育彩票的基因, 也是与生俱来的责任和使命。据统计, 截至 2022 年, 在国家体育总局本级彩票公益金中, 用于实施群众体育工作的金额已累计超过 203 亿元, 健身场地建设、活动组织、赛事开展、人员培训、体质检测等各个方面, 均离不开体彩公益金的支持。

推进高水平全民健身公共服务体系建设方面, 从遍布社区和公园的全民健身路径到覆盖全国近 57 万个行政村的“农民体育健身工程”以及多地建成的“15 分钟健身圈”, 体彩公益金为群众解决“去哪儿健身”找到答案。不仅国家体育总局本级彩票公益金在支持群众体育方面持续投入, 省级以下体育彩票公益金在使

用中也向全民健身事业倾斜。从支持社会体育指导员培训到建设全民健身管理队伍, 从建设“雪炭工程”到免费体质监测, 从支持全国群众新年登高大会到开展社区运动会, 体彩公益金支持全民健身事业所取得的成果成为人们美好生活的一部分。

以冰雪运动发展为例, 在北京冬奥会的带动下, 中国冰雪运动实现了跨越式发展, 参与人口越来越多, 不断完善的场地设施为人们参与冰雪运动提供了保障。在彩票公益金的支持下, 一批现代化、专业化的滑冰馆、滑雪场在全国各地相继建成开放, 这些场馆在助力我国冬季运动健儿备战的同时, 也成为人们乐享冰雪的新天地。

除了支持大中型体育场馆设施建设, 在人们的家门口, 也有体彩公益金送来的“福利”。社区健身角成套系的健身器材满足了居民多样化的健身需求, 成为免费的室外健身房。得益于体育彩票公益金的支持, 乡村的文体生活也多姿多彩。在安徽, 农民篮球大赛已成为

一种风尚。自 2009 年以来, 安徽每年利用“一场两台”等农村体育场地举办农民篮球大赛。赛事期间, 篮球场上十里八乡的篮球高手们汇聚一堂, 在篮球架下一决高低。在江西, “农民体育工程”遍布万村千乡, 篮球场等硬件设施的配建逐步到位, 为农民参与篮球等健身活动带来方便, 村民们从“要我健身”变成了“我要健身”, 体育健身逐渐成为广大农民的生活新方式。

在全民健身赛事的组织方面, 体彩公益金也是重要的资金保障, 各地体育部门利用体彩公益金开展的“体彩杯”赛事为百姓尤其是少年儿童搭建了展示和交流的舞台。从颇受中老年人偏爱的健身气功、太极剑、门球, 到老少皆宜的足篮排、乒羽网、棋牌, 再到青少年喜欢的轮滑、航模、机器人, 中国体育彩票汇聚购彩者的仁爱之心、关爱之情, 为人们创造更多炫技的舞台。

破解“去哪儿健身”难题, 让更多人乐享运动健身之趣, 体彩公益金为人们的幸福生活添彩, 让“健康福利”唾手可得。

(张月霞)

## 公益形象 &gt;&gt;&gt;

## 责任为先 干字当头

## 河北责任彩票建设将在四个方面下功夫

中国体育彩票获得世界彩票协会责任彩票四级认证, 这份殊荣不仅是对体彩三十年发展成绩的认可和肯定, 更是对走实中国特色责任彩票未来之路的激励和引领。河北体彩作为中国体育彩票的一份子, 持续推进责任彩票建设责无旁贷、使命使然。

## 明晰职责, 强化责任

持续将责任彩票建设工作作为一把手工程来抓, 不断完善和优化责任彩票建设工作领导小组职责和内容, 在全省体育彩票工作会议上下发《2024 年度责任彩票建设工作实施方案》专件, 明确各科室、各地市中心的工作内容、责任单位、完成时限以及具体要求, 以年初有部署、中间有总结、年底有奖惩的方式加快推进河北体彩四级认证的申报工作。

## 完善制度, 强化执行

严格落实总局中心制定的责任彩票评估指标体系内容, 认真学习使用好责任彩票管理手册和体彩实体店推行引导理性购彩措施工具, 结合河北实际研究制定责任彩票九大领域的相关制度, 优化完善责任彩票传播管理制度、责任彩票游戏工作制度、责任彩票渠道工作制度、责任彩票技术支撑工作制度以及引导理性购彩指导意见, 强化制度执行, 实现用制度管事、管人。

## 提高本领, 强化担当

坚持人才是责任彩票建设的第一支撑, 严

守合规运营底线, 加强对销售网点监督检查管理, 有效预防非理性购彩行为的发生, 通过完善培训体系、扩充讲师队伍、开展专项培训、实施绩效考核等方式, 推动专管员、代销者成为责任彩票建设的安全员、宣传员和指导员, 不断提升责任彩票队伍的服务质量和水平。同时, 加强与专业心理机构合作, 提升我省对非理性购彩行为干预的研究力度。

## 营造氛围, 强化效果

一方面开展了开展快乐操作、乡村振兴、“青”凉驿站“炫彩一夏”及各类冠名体育赛事活动, 特别是自 2011 年发起至今的快乐操场活动, 已累计投入超过 1000 万元, 先后为全省 11 个地市 400 多所学校送去了亟需的体育设施、器材和图书, 惠及师生人数超过 10 万人, 践行了公益责任使命。另一方面线上通过开辟专栏、专题、开设小彩课堂、策划视频制作等方式在自有阵地和主流媒体阵地上宣传责任彩票, 线下将责任彩票宣传贯穿到品牌营销、座谈培训、冠名、地市自主宣传等活动的全过程各环节中, 加大责任彩票宣传力度。

河北体彩相关负责人表示, 责任彩票建设没有完成时, 只有进行时。“河北体彩将以此次中国体育彩票获得世界彩票协会责任彩票四级认证的殊荣为契机, 坚定不移地推进责任彩票建设, 不断细化、优化、实化河北体彩各项工作, 为推动责任彩票建设向纵深发展和体育彩票高质量发展贡献河北力量。”

(张月霞)

体彩顶呱刮“X”系列主题即开票推出第三代“超级加倍”系列, 共有10元、20元、50元三个面值, 三个面值每一张对应贡献公益金金额分别为2元、4元、10元, 每一张彩票都代表一份善举, 理性购彩让温暖更真, 让您乐加倍!

小提示 体彩顶呱刮提示您购彩需理性, 请您不要携未成年人购彩、刮彩、兑奖。

不要通过任何手机App或网站购买体育彩票  
为保护您的权益, 请到体育彩票实体店购买

快乐购彩 理性投注

中国体育彩票订阅号